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3. Mittauksen tuloksena on saatu seuraavat tulokset kun on tarkasteltu jousen venymaid, joka noudattaa lakia
F = kx, missd F on venyttdva voima ja x poikkeama tasapainoasemasta. Kerroin & on jousen jousivakio.

FIN] 1,0 2,0 4,0
x[cm] 1,0 3,0 4,0

Laske jousivakion £ arvo pienimmin nelidsumman menetelmilia (PNS-menetelmalld). Huomioi kaikki pisteet

sovituksessa. Jousivakio & on
a) 0,67 N/cm b) 0,86 N/cm ¢) 0,93 N/cm d) 1,0 N/em

4. Mikd on edellisen kohdan jousivakion virhe PNS-menetelmilla laskettuna, jos voiman virhe on + 0,2 N ja
venymin virhe jétetddn huomioimatta?

a) £ 0,01 N/em b)+ 0,03 N/cm ¢)+ 0,06 N/cm d) £ 0,09 N/cm
5. Mittausten perusteella olet saanut laskettua suureen arvoksi x = (11,72313 + 0,67158) cm. Lopputuloksena arvo
merkitdin @(ll 7+£0,7) cm b) (11,723 £ 0,672) cm c)(11,7+ ) cm d)(11,7+0,6) cm
6. Oheisen kuvan tyontémitan lukema on ?
a) 25,00 mm b) 28,10 mm £)28,30 mm d) 68,50 mm
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7. Olet mitannut kaksi jannitettd U; = (1,5 + 0,2) V ja U,= (0,8 + 0,2) V. Miki on kokonaisdifferentiaalilla laskettu

virhe ndiden erotukselle U, - U, ? 0,0V b) £0,2V c)x0,3V d)+04V
8. Keskiarvon keskivirhettd voidaan kayttia

a) toistokokeen yksittdisen mittaustuloksen virhearviona @ toistokokeen keskiarvon virhearviona

¢) suurimpana mahdollisena virheeni d) pienimpind mahdollisena virheeni

9. Otoskeskihajontaa voidaan kaytt4
@ toistokokeen yksittdisen mittaustuloksen virhearviona b) toistokokeen keskiarvon virhearviona
¢) suurimpana mahdollisena virheeni d) pienimpénd mahdollisena virheeni

10. Erids funktio fnoudattaa riippuvuutta f = a’b>c. Josa=10%1 ;b=10£1 jac=10+ 1, niin mikd

muuttujista aiheuttaa funktion farvoon suurimman virheen kokonaisdifferentiaalilla laskettuna?
a)a ®b c)e d) kaikki yht4 suuren

Mihin alla olevista kuvista on piirretty oikeaoppiset virhesuorat kulmakertoimen virheen laskemiseksi? \,) \
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12. Tiiliskivi punnitaan toistokokeena 10 kertaa ja punnitusten tuloksiksi saadaan:

Mittaus | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
m (kg) 4,45 450 | 449 | 4,51 4,55 4,53 450 | 4,54 449 | 4,44
: 0,05 (0] dov 0o\ 00S 002 o 0,00 00\ 0,04
Tiiliskiven keskimaaraiseksi massaksi ja sen virhearvioksi saadaan toistokokeena laskettuna:
® (4,50 £0,01) kg ® (4,50 £ 0,03) kg ¢) (4,50 £ 0,05) kg d) (4,50 + 0,06) kg

13. Virhebudjetillla tarkoitetaan

a) Pienimmin mahdollisen virheen laskemista b) Keskiarvon keskivirheen laskemista

¢) Kokonaisdifferentiaalin termien minimointia @ Kokonaisdifferentiaalin termien erittely4

14. On mitattu piirissd kulkevaa virtaa I eri jénnitteilld U ja mittauksesta laaditaan graafinen esitys. Miki seuraavista
sopisi parhaiten tekstiksi janniteakselille? a) U b) Jannite ¢)V  (d)Jinnite (V)

15. Alla on kuva oskilloskoopin niytost4 erdstd signaalia mitatessa. Oskilloskoopin liipaisu on normaalimoodissa
(NORM). Milli alla olevista liipaisutasoista signaalia ei néy ollenkaan ruudulla?
a) 2V by OV )1V 3V
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16. Miki on alla olevan mikrometriruuvun lukema? @ 322mm b) 3,72mm c¢) 6,22mm d) 6,72 mm

17. Mik4 seuraavista tydselostusta koskevista viittdmistd on vadrin?
a) Kuvateksti tulee kuvan alapuolelle b) Kaavat numeroidaan juoksevasti

¢) Taulukoiden seliteteksti tulee taulukon ylapuolelle @ Selostus loppuu Tulokset-kappaleeseen
18. Digitaalisella yleismittarilla mitataan sinimuotoista jénnitettd. Mittari ndyttas talloin
) jannitteen tehollisarvoa b) keskimidriistd jannitettd
c) jinnitteen huipusta - huippuun arvoa d) jénnitteen maksimiarvoa
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